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L ' e m e n d a m e n t o Bianchi Emil io ed al t r i : 
« al n. 2 sostituire Genova, Livorno, Na-
poli, ecc. », è a c c e t t a t o in l inea 3. 

L ' e m e n d a m e n t o dell ' onorevole D'Ali.: 
« al n. 2 dopo Napoli aggiungere Trapani » 
è resp in to perchè Trapan i h a già u n a di-
r e t t a comunicazione con Napol i in linea 60. 

L ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Malcangi: 
« dopo Bari aggiungere Trapani » si acce t t a 
d u r a n t e la sosta a Ba r i nelle linee del 
g ruppo terzo d is t in te dai numer i 17,18 e 19. 

L ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Bologne-
se: « dopo Bari aggiungere Barletta » è r e -
sp in to perchè si danno a B a r l e t t a a l t re co-
municazioni . 

L ' e m e n d a m e n t o degli onorevoli Salvia , 
Ar lo t t a e Plac ido: « al n. 2 del gruppo pri-
mo, e propriamente alla linea che tocca Na-
poli, dove si legge 26 viaggi alVanno, sosti-
tuire 52 viaggi » si a cce t t a in linea 3. 

L ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Di Ste-
f a n o ed al t r i .aggiungere : « al n. 2 bis Pa-
lermo-Genova e ritorno settimanale » col 
quale cioè si vuole una d i r e t t a comunica-
zione f r a Pa l e rmo e Genova , è acce t t a to 
nella linea p r ima del g ruppo . 

F ina lmen te , l ' e m e n d a m e n t o degli onore-
voli Campus-Serra ed al t r i : « aggiungere al 
n. 2 bis Cagliari, Trapani, Palermo e ri-
torno settimanale » è a c c e t t a t o in l inea 4. 

Quest i sono t u t t i gli e m e n d a m e n t i che 
sono s t a t i p resen ta t i r igua rdo al g r u p p o 
pr imo. 

P R E S I D E N T E . Allora r i m a r r e b b e come 
e m e n d a m e n t o non acce t t a to Quello Mal-
cangi, sebbene però si dica che se ne t ien 
conto nella l inea di concen t r az ione e nelle 
l inee 22 e 18. 

L 'onorevo le Malcangi ha facol tà di p a r -
lare per d ich ia ra re se insis te nel suo emen-
d a m e n t o . 

M A L C A N G I . Sono obbl iga to ad insis tere 
nel mio e m e n d a m e n t o perchè le stesse ra-
gioni che va lgono per Mol fe t t a e Monopoli 
valgono pure per T ran i che è u g u a l m e n t e 
por to di t e r z a classe ed h a la s tessa impor-
t a n z a come por to commercia le . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole minis t ro per r i spondere . 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei te-
legrafi. I o sono dolente che il Governo e 
la Commissione non possano acce t t a r e que-
sto e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Malcangi. 
Noi a b b i a m o acce t t a t o parecchi emenda-
ment i che l 'onorevole Malcangi h a presen-
t a t o ; m a le linee di ques to g ruppo son già 
così cariche di app rod i che noi, nel l ' interesse 
stesso del commercio , non poss iamo accet-

t a r e ques to e m e n d a m e n t o , come, del resto,, 
non ne a b b i a m o a c c e t t a t i al t r i di altri col-
leghi. C o n s e g u e n t e m e n t e preghiamo l 'ono-
revole Malcangi a non volere insistere, v is to 
anche che non a b b i a m o avu to difficoltà ad 
acce t t a re a l t r i e m e n d a m e n t i p r e sen t a t i da 
lui. Ci sono linee di c o n c e n t r a m e n t o che 
ver rebbero a manca re c o m p l e t a m e n t e al 
loro scopo se si caricassero di approd i le 
l inee pr incipal i ; e poi vi è u n ' a l t r a consi-
derazione che io »mi p e r m e t t o di s o t t o p o r r e 
a l l ' equan ime giudizio del l 'onorevole collega, 
ed è q u e s t a : che se noi acce t t a s s imo t u t t i 
quest i approdi , n a t u r a l m e n t e t u t t i i nos t r i 
calcoli s a r ebbe ro spos ta t i , perchè non bas te-
r ebbe più quel n u m e r o di piroscafi che è 
s t a t o p rev is to nel f a r e il p iano delle linee. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Malcangi 
h a faco l t à di pa r la re per • d ich iarare se è 
sodis fa t to . 

MALCANGI . Dopo le dichiarazioni del-
l 'onorevole min is t ro non ho ragione di in-
sistere. 

P R E S I D E N T E . I l Governo e la Com-
missione non a c c e t t a n o neppure l ' emenda-
m e n t o dell ' onorevole Cassuto, pe rchè di 
esso f u t e n u t o conto nella linea 13 ex-10 
del g r u p p o secondo. 

L 'onorevole Cassuto h a faco l t à di par-
lare. 

CASSUTO. Mi d ichiaro sod i s fa t to . 
P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r l a r e 

l 'onorevole Luci fe ro Alfonso. 
L U C I F E R O A L F O N S O . H o sen t i to che 

il mio e m e n d a m e n t o s a r ebbe s t a t o resp in to . 
P R E S I D E N T E . È a c c e t t a t o con l ' i s t i tu-

zione della l inea t e rza del g ruppo . 
L U C I F E R O A L F O N S O . D i quale g ruppo? 
S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 

telegrafi. Con la l inea te rza di questo pr imo 
gruppo . 

L U C I F E R O A L F O N S O . Io p roponevo 
che il n u m e r o dei pi roscaf i , come era s t a t o 
p r o g e t t a t o da l l 'onorevole minis t ro , fosse 
a u m e n t a t o per la l inea che av rebbe d o v u t o 
servire v e n t i q u a t t r o scali, e che invece così 
come è s t a t a f o r m u l a t a e co r r e t t a dalla 
Commissione, ne deve servire t r e n t a q u a t t r o . 
Ora l ' o n o r e v o l e minis t ro p r o p o n e v a che 
v e n t i q u a t t r o scali fossero serv i t i da dieci 
piroscafi s t azzan t i t r emi la tonne l l a t e ; in-
vece quando gli scali sono a u m e n t a t i di 
dieci, i piroscafi sono d iminui t i a s e t t e e 
la p o r t a t a delle t onne l l a t e viene d iminu i t a 
anch ' e s sa . 

Ora l 'onorevole minis t ro e la Commis-
sione c o m p r e n d e r a n n o f a c i l m e n t e che que-
sti due te rmin i , per i quali da un can to il ser-


